

## ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ

Сітак І.Л.

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Розробка національної стратегії переходу на шлях стійкого розвитку із системою цілей, індикаторів і механізмів реалізації здобуває особливо важливе значення для України. Стійкий розвиток окремих підприємств, що є фактично елементами мезоекономічних систем окремих регіонів, формує об'єктивні передумови стійкого розвитку економіки всієї країни.

Забезпечення стійкого розвитку економічних організацій можливо за умови впровадження в практику управління елементів моделювання від оцінки стійкості до реалізації планів. Однак, існують певні методичні труднощі у визначенні рівня стійкості розвитку окремих підприємств.

Використання методичного апарата нашоветується на ряд труднощів. Найбільш простим і яким методом оцінки стійкості варто визнати аналіз структури балансу і розрахунок основних фінансових коефіцієнтів. Однак, даний підхід не в змозі виявити і пояснити механізми підтримки стійкості, засновані на неформальних, зовнішньо інституціональних взаєминах. З однієї сторони це стосується "тіньових" фінансових потоків підприємства, з іншої - особливостей кадрового потенціалу.

До традиційного для ринкової економіки механізмів адаптації до зміни кон'юнктури ринків для підтримки стійкості відносять: технічні і технологічні інновації, реструктуризацію, диверсифікованість, удосконалювання організаційної структури і структури управління. Однак можливість їхнього застосування в значній мірі зв'язана з показниками фінансової стійкості і питомої ваги активів підприємства в грошовій формі.

Підводячи підсумок, необхідно відзначити наступне. Забезпечення стійкого розвитку підприємства є найважливішою метою не тільки його керівництва, але і регіональних адміністрацій. Оцінка ступеня стійкості може бути дана тільки при використанні "комплексних" методів, що включають як кількісний аналіз економічних показників, так і якісну оцінку слабо формалізованих параметрів. Аналіз стійкості окремих підприємств можливо застосовувати для прогнозу економічної динаміки окремих регіонів.